
Referat fra ordinær generalforsamling i Rungsted Havbad 

30. maj 2023, kl. 19.00 afholdtes ordinær generalforsamling i Caroline Mathilde lokalet 1 sal på Hørsholm 

bibliotek. 

Der var følgende dagsorden:  

1. Valg af dirigent. 

2. Bestyrelsens/formandens beretning. 

3. Indkomne forslag. 

4. Forelæggelse og godkendelse af revideret årsregnskab samt budgetforslag. 

5. Fastsættelse af kontingent. 

6. Valg i henhold til bestemmelserne i vedtægtens § 6, stk. 2 og 3. 

Alle bestyrelsesmedlemmer er på valg og bestyrelsen foreslår følgende medlemmer genvalgt:  

Formand Otto B. Christiansen 

Kristian Scheef Madsen 

Marie Fridorf 

Stine Conrad Jørgensen 

Andrew McPhail 

Jacob Rosenskjold 

Rasmus Birkvig 

Forslag til nyvalg: Peter Zehngraff og Eva Juul 

Forslag til suppleanter: Thomas Ladefoged og Kristina Vontilius  

7. Eventuelt. 

 

 

Punkt 1. Valg af dirigent  

 

Formand Otto B. Christiansen valgt som dirigent. 

 

Punk 2. Bestyrelsens/formandens beretning. 

 

Sæsonen 22/23 startede allerede den 1. november kl. 06.00 og fortsatte hen over Påsken til den 17. april – 

takket været en venlig Havnemester. Gad vide om det ikke snart er en tradition at udvide sæsonen en 

smule i begge ender. Det ville da være dejligt. 

Rungsted Havbad har med udgangen af sæsonen 924 medlemmer og 125 står på venteliste. Og der er 

erstattet 26 bortkomne armbånd. 

Med udgangspunkt i brug af den personlige kode har vi udarbejdet en statistik over besøget i saunaen. 

Statistikken viser at belægningen er ca. 30% alle dage mellem kl. 6-9 og igen mellem kl. 17-20. 

Højdespringeren er lørdag mellem kl. 8-9 hvor der er 50% belægning. Der er således altid god plads i 

saunaen. 

Så kender du nogen, der ønsker at være medlem i vores dejlige badeklub, så giv dem et praj – så vi kan 

lukke dem ind til sæson 23/24. 



Da det var lidt skralt med plads til tøj og sko, har vi i 2022 ladet bygge det, der i folkemunde kom til at 

betegnes ”busskuret”. Der skal nok arbejdes lidt mere med det, men Rom blev jo heller ikke bygget på en 
dag. 

Og så har vi fået vores egen fane og hvad skulle være mere naturligt end at fejre det med en 

standerhejsning – en velbesøgt event, måske ikke mindst på grund af rigelig udskænkning af Fernet Branca.  

En ædel genstand der også gik igen til det årlige Lucia optog og Dalgaard havde sponsoreret Glögg og varme 

æbleskiver – tak for det. Bestyrelsen betragter nu Lucia optog som en fasttømret tradition i Rungsted 

Havbad – bare så de yndige Lucia brude er klar over det. 

Det lykkedes sandelig også at få gang i saunagus og det blev en ret overvældende succes, som vi gerne vil 

fortsætte med i den kommende sæson – muligvis på samme niveau – det er altid en afvejning, fordi 

saunaen i gus perioden jo er lukket for andre medlemmer.  

Bestyrelsen har arbejdet intenst med at få medlemssystemet til at makke ret, men er efterhånden kommet 

til det punkt, at vi skal se os om efter et nyt medlemssystem. Det arbejdes der videre med indtil sæsonstart 

i 2023. Vi håber således at undgå denne sæsons rod med kontingenterne. 

Ligeledes er el-prisernes himmelflugt ikke noget, der har gjort tilværelsen lettere i vores sauna, men 

stormen synes nu løjet noget af. Heller ikke stormen Otto tog livet af vores sauna - og tak for de mange 

vittige indslag om navneligheden. 

Med hensyn til regnskabet, så ser driften fornuftig ud og vi kommer ud med et driftsoverskud på 471.334 

kr. i sæsonen 22/23. Så det er en sund forening, hvor der er styr på pengene. 

Bestyrelsen har valgt at hensætte dette overskud til startkapital til bygning af en fast sauna på Nordmolen. 

Det ligger allerede i planerne for den store havneombygning, at der bliver mulighed for at etablere en fast 

sauna og for at vi kan realisere dette, skal der penge til. 

Vi i bestyrelsen er glade for de mange positive tilkendegivelser, der kommer fra vores medlemmer, lad 

endelig roserne falde i tætte stimer, så lover vi til gengæld, at det ikke stiger os til hovedet. 

Tusind tak til alle vores medlemmer for sæson 22/23 og vi kan næsten ikke vente med at komme i gang 

med sæson 23/24. 

 

3. Indkomne forslag. 

 

Ingen 

 

4. Forelæggelse og godkendelse af revideret årsregnskab samt budgetforslag. 

 

Andrew McPhail gennemgik årsregnskabet for året 2022/23, hvor det bl.a blev oplyst at 2022/2023 havde 

brugt mindre strøm året før. Modsat hvad man skulle tro. Vi havde et overskud på kr. 471.334. 

Årsregnskabet blev herefter godkendt.  

 

5. Fastsættelse af kontingent. 

 



Generalforsamlingen besluttede, at vi fortsætter med uændret kontingent på 700 kr. for at spare op til en 

ny sauna, når den nye nordmole bliver bygget. Gebyr for nye medlemmer 300 kr. og venteliste 200 kr. 

 

6. Valg i henhold til bestemmelserne i vedtægtens § 6, stk. 2 og 3. 

 

Formanden blev genvalgt og der var genvalg til alle bestyrelsesmedlemmer, som ønskede genvalg. Som nye 

bestyrelsesmedlemmer indtræder Peter Zehngraff samt Eva Juul 

Som suppleanter indtræder Thomas Ladefoged og Kristina Vontilius. 

 

7. Eventuelt. 

 

Otto B. Christiansen oplyste om selve rådgivningsprocessen for havnen. Diverse byggerådgiverne skal være 

på plads i 2023. Nordmolen skulle gerne blive lavet i 2025/26, hvis alle planer holder. 

 

Rungsted Havbad har “reserveret” 100m2 til sauna området. Vi beder ikke om penge, men burde have nok 

til udbetaling og kommunen har reageret positivt på en forespørgsel om at garantere for et lån på 

restbeløbet. 

 

Spørgsmål: Hvorfor kan åbningssæson ikke forlænges.    

Vi optager bådpladser som skal bruges til både, derfor er det en forhandling fra år til år.  

 

Spørgsmål: Farvet lys i sauna skaber irritation.  

Kristian Scheef Madsen oplyser, at det bliver der set på. 

 

Spørgsmål: Problemer med høj tale i sauna 

Otto B. Christiansen oplyste, at det er alles sauna og derfor vigtig, at alle husker medlemmer på lavt 

toneleje, det er ikke kun bestyrelsesmedlemmer som har ansvaret her. 

 

Spørgsmål: En tilhører ønsket tidsintervaller hvor man godt måtte tale højt sammen. 

Det blev oplyst at p.t. var det ikke på tegnebrættet. 

 

Spørgsmål: Mange har ikke armbånd på og en del er “gratister” 

Det er vigtigt, at alle medlemmer udfører selvjustits og at det er helt fair at påpege, at saunamedlemmer 

skal have armbånd på, når de bruger saunaen. Og igen - det er alles sauna, så det er ikke kun 

bestyrelsesmedlemmer, der skal agere politibetjente.  

 

Der arbejdes på et nyt IT medlemssystem med nye armbånd. Dette skulle gerne gøre det sværere at 

“glemme” sit armbånd. 
 

 

  

Bedste hilsener 

Rungsted Havbad 

Otto B. Christiansen 

Formand 


